

贵州将向消费者发放 1.4 亿元消费券

本报讯 记者从省商务厅获悉,5月30日起,贵州省将启动“多彩贵州·助商惠民”消费券发放活动,向省内外消费者发放1.4亿元消费券,进一步释放消费潜力,促进消费持续恢复,加大中小企业纾困力度。

此次活动时间为2022年5月30日至2023年2月10日,按照“政府补贴、商家让利、平台支持”原则,分10个批次向省内外消费者发放零售文体和餐饮

两大类消费券,共计1.4亿元。其中,零售文体消费券发放5000万元,消费者可在日用百货、商超便利、文化影视、休闲娱乐、体育健身等张贴有“本店可受理政府消费券”标识贴的指定服务场所使用。餐饮消费券发放9000万元,包括线下餐饮券7000万元,消费者可在省内中小微餐饮企业服务场所张贴有“本店可受理政府消费券”标识贴的指定服务场所消费使用,线上餐饮电商消费券2000

万元,消费者可在一码贵州同城外卖平台“黔味达”消费使用。

据介绍,第一批消费券发放时间为2022年5月30日至2022年6月13日,将通过一码贵州APP、云闪付APP等平台,采用电子消费券形式发放。消费券按张领取,每人每批次最多可领取1套“多彩贵州·助商惠民”消费券,先到先得,领完即止。消费者可下载一码贵州APP、云闪付APP,实名认证后,获取领

券资格。

若商户想要参加“多彩贵州·助商惠民”消费券活动,可通过一码贵州APP、云闪付APP平台,进入商户自主报名入口报名。报名商户需符合经营注册地在省内、开户银行在省内,商户类别码为日用百货、商超便利、文化影视、休闲娱乐、体育健身、餐饮等中小企业条件,申请审核通过后,即可参加活动。(贵阳日报融媒体记者 庭静)

贵阳市涉案企业合规 第三方监督评估机制开始运行

本报讯 5月20日,全市检察机关涉案企业合规改革试点工作推进会在贵阳石板现代商贸物流园召开。会上,贵阳市涉案企业合规第三方监督评估机制管理委员会办公室揭牌成立,标志着我省首个市级企业合规第三方监督评估机制开始运行。

据了解,推进企业合规改革,建立健全涉案企业合规第三方监督评估机制,是市委培育壮大市场主体、落实新国发2号文件和省党代会、市党代会精神,助力“强省会”的有力举措。涉案企业合规第三方监督评估机制是指人民检察院在办理涉企犯罪案件时,对符合企业合规改革试点适用条件的,交由第三方监督评估机制管理委员会选任组成的第三方监督评估组织对涉案企业的合规承诺进

行调查、评估、监督和考察。考察结果作为人民检察院依法处理案件的重要参考。

贵阳市涉案企业合规第三方机制管理委员会成立后,各区(市、县)检察院将会同工商联及时与相关执法、司法部门协调对接,建立本级第三方机制和第三方机制管委会。同时,市、区两级检察机关也将加强与工商联等单位的沟通联系,加大力度推进第三方机制专业人才培养,积极探索开展非涉案企业合规工作,挑选具有合规建设意愿的非涉案企业作为试点,围绕生产安全、产品质量、市场交易等领域和环节,全面系统梳理企业存在的合规风险,及时发现企业合规经营的“痛点”“难点”“病点”,筑牢非涉案企业合规风险的“防火墙”。

(贵阳日报融媒体记者 衣琼)



(上接1版)

在和面车间,车间技术指导汪尔荣启动和面机,把调配过的面粉放入其中,按下“一键启动”,机器就“嗡嗡”开始和面。“我们在做红糖馒头,现在正在进行二次醒发,等机器运行10分钟后,放入红糖继续搅拌。”汪尔荣说。

和面完成后,面团被送至全自动压面机,使其被压至适合分割成型的厚

度,再经过面团成型主机、高速排盘机等设备,形成一个个红糖馒头雏形,等待进入醒蒸室变成“熟馒头”,整个过程只需2至3人操作设备。

“在醒蒸室里,我们配备的自动醒蒸线是中国第二条自动化生产线,集醒发、蒸制、冷却、脱模4道工序为一体,能有效节约人力资源,减少能耗,降低食品安全生产风险。”侯淳夕说,以前

一个工人通过传统生产手段,一天只能生产约700个馒头,现在一个工人操作机器,一天可生产3000至4000个馒头,产量大幅增加。

为保障贵阳市主食加工产品的供应,稳定该类产品的市场价格,该面粉点主生产线的包子、馒头等单价均低于市场价。以肉包为例,市场价普遍为2.5元至3元一个,该生产线的单品价

格为2元一个。

“正常状态下,我们的产品会流向市场,主打团餐配送、企业团餐和学生营养餐。”侯淳夕说,当出现紧急情况时,公司生产的主食类产品会优先供应群众需求,保障贵阳市的粮食安全。

黄丹 贵阳日报融媒体记者 宋子月 文/图

贵州理工学院教授柏松:

把论文“写”在黔中大地的田野上

人物名片

柏松,贵州大学农学博士,贵州理工学院教授、硕士研究生导师,贵州省青年科技工作者协会理事,贵州省普通本专科类自然科学类科技拔尖人才,国家自然科学基金委通讯评审专家。先后主持国家级、省部级等多个科研项目,发表论文40余篇,获国家专利授权20余项,出版学术专著1部,参编多部学术著作,担任多个国际SCI期刊审稿人。

回馈家乡,把论文“写”在黔中大地的田野上,用所学服务贵州农业发展义不容辞。

立足贵州省山地特色高效农业的发展需求,柏松建立了贵州理工学院土壤生化分析实验平台,结合土壤生化分析技术开展土壤调理与修复活化技术、特色农经作物种植适应性分析、绿色植物保护技术等研究,先后获得了国家自然科学基金、贵州省自然科学基金等多个项目的支持,帮助省内多个企业在作物种植过程中实现稳产、高产。

“贵州理工学院土壤生化分析实验平台有先进的大中型仪器设备,可以通过对作物种植土壤进行生理生化分析与种植环境适应性分析,从而

指导科学精准用肥,也可以通过开展感病作物病原菌分离鉴别,筛选最佳商品化防治药剂,帮助做到精准用药。”柏松说。

该平台建立以来,积极为息烽、修文地区的猕猴桃种植企业提供为期三年的园区土壤体检、环境指标分析、精准施肥以及病害情况全程跟踪等公益服务。利用平台优势,精准对接农业种植需求,进一步提升企业的科学种植水平,切实帮助企业增产增收,助力高质量绿色发展。

“在修文‘贵长’猕猴桃的抗病增产研究中,我们通过土壤生化分析技术,帮助园区精准施肥,同时采用植物生长绿色调控技术手段,促进植株抗病稳产。通过大家的共同努力,修文‘贵

长’猕猴桃种植园区的果品品质有了明显提升。与没经过改造的猕猴桃相比,改造过的果实的横、纵径均有10%以上的提高,每亩增产500斤以上,猕猴桃单果粒重与果实中的微量元素镁、钙等含量明显提升。”柏松说。

土壤是作物种植的基础,任何作物的高产稳产都需要因土施肥、因土灌溉、因土种植。“之后,我们团队会继续立足土壤生化分析实验平台,在开展种植土壤生化分析与种植适应性研究的基础上,进一步针对农业生产过程中的病害,研究出更为科学的病害防治手段。同时,积极响应国家‘减肥增效’、‘药肥双减’号召,助力农业低碳循环发展。”柏松说。

贵阳日报融媒体记者 田野

贵阳高新区——

举办大数据专场直播招聘会

本报讯 5月20日,贵阳高新区2022年“人才月”系列活动之“才聚高新”系列线上引才活动大数据专场举行,旨在推动“数字经济发展创新区”建设,支持帮助数字经济企业做好人才招聘工作,搭建企业与人才高效对接合作平台,吸引社会精英人才和省内外高校人才在高新区就业创业。

本次招聘会依托贵阳高新区365云招聘平台设主会场,依托智联招聘APP设分会场,全区共25家数字经济领域重点企业报名参加,贵州电子商务运营有限责任公司、贵州多彩宝互联网服务有限公司、贵州航天智慧农业有限公司、贵州航天云网科技有限公司、云上贵州大数据产业发展有限公司5家企业在主会场“直播带岗”,20家企业在智联招聘APP分会场“直播带岗”,共同向求职者提供产品经理、信息安全

工程师、高级JAVA开发工程师、前端工程师等81个岗位,其中博士岗位2个、硕士岗位3个、本科岗位46个,岗位年薪最高可达40万元。

据统计,当天线上直播累计点击量达2.4万余人次,收到线上投递简历2919份、互动留言4511条,得到广大求职者和企业的肯定和好评。

“才聚高新”系列线上引才活动由贵阳高新区人才工作领导小组办公室主办,贵阳高新区组织人事部承办、智联招聘协办,是该区深入贯彻落实中央、省委、市委人才工作会议精神,全面落实“人才兴市”战略,推动人才“引、育、留、用”四大工程,为“强省会”行动和高新区高质量发展提供人才“硬支撑”的又一实践。

(贵阳日报融媒体记者 杨蕾)

万科城人才公寓 让青年人才安居贵阳,助力“强省会”



万科城人才公寓内景图。

核心提示:

“强省会”离不开人才,城市要靠人才来建设、乡村要靠人才来振兴、产业要靠人才来支撑、平台要靠人才来打造。

5月,“筑人才·强省会”2022年贵阳贵安“人才月”主题活动拉开帷幕。贵阳市开展这场主题活动的目的,就是希望更多的人才留在贵阳、发展在贵阳、圆梦在贵阳。贵阳市相关部门紧紧围绕省第十三次党代会关于做好人才工作的各项要求,围绕人才的“引、育、留、用”,出台更多更细的政策措施,拿出更大的诚意吸引人才、留住人才,进一步发挥人才的作用,为贵阳贵安“强省会”做出更大的贡献。

来了有房住,留下了有住房。在“强省会”行动中,贵阳市全心全意打造符合青年才俊创业要求的人才住房,强力推进贵阳贵安成为大学生踏入职场后创业置业的“幸福高地”,让他们在这片热土上创业安心、工作顺心、生活舒心。

为助力人才兴市,贵阳万科城人才公寓规划设置了约3000平方米的共享空间,通过“社交+成长孵化”的模式,丰富入住人才的社交场景,助力企业及人才的孵化成长,满足人才安居、人才培训、人才就业需求。

B 可以拎包入住的人才公寓

据了解,万科城人才公寓拥有38平方米到76平方米不等的3个户型,共749套房屋,装修风格简约时尚,人才可以根据自己的需求申请合适户型,且每个户型价格相比市场租房均有优惠。

便利的交通、商圈、医疗保障,万科城人才公寓不仅满足了“15分钟生活圈”的需求,在内部配套设施上,更是下足了功夫,让住进来的人才无后顾之忧,住得更加舒心。

生活、休闲、娱乐、交友……新青年的租房态度不再仅仅是寻找一个栖身之所,还更加注重生活品质,提升租房生活的幸福感。万科城人才公寓设置了约3000平方米的共享空间,配置了一站式

服务大厅、健身房、桌游室、自习室、路演大厅、直播厅等功能空间,丰富入住人才的社交场景。

“公区建设是很多公寓都容易忽略的点,我们万科城人才公寓因地制宜,将公区划分为多个功能区,为青年人才创造了更多生活空间。”据万科城人才公寓工作人员介绍,该人才公寓共享空间的打造,赋予公区更多的功能性,让青年人才的思想在此得到碰撞,激发更多价值。

据了解,一站式服务大厅为人才提供安居落户、入住办理等多项便捷服务,解决人才居住落地问题。健身房里设备齐全,给热爱健身的青年人才提供了运动空间,让人住者增强体质的同时,还可

A “筑巢引凤”助力人才留下来

“我在‘人博会’上投了很多简历,之前还在担心确定工作后住哪里。”贵阳一高校应届毕业生金鹏说,马上面临毕业,随之而来的就是租房问题,以前还在想要不回老家工作,至少住哪里不需要担心,后来了解到贵阳贵安有了人才公寓,才决定留下来。

5月7日,“筑人才·强省会”2022年贵阳贵安“人才月”主题活动

暨高校毕业生线上招聘季启动仪式举行,而贵阳贵安各类保障性租赁住房建设也在有序推进中。据了解,在充分利用现有人才公寓的基础上,“十四五”期间,贵阳贵安计划筹建不少于10万套(间)保障性租赁住房。其中,2022年计划建成1.6万套(间),2023年计划建成2万套(间),2024年计划建成3.4万套

(间),到2024年底完成不少于7万套(间)人才保障性租赁住房筹建目标。来了有房住,留下了有住房,不少毕业生因此选择扎根贵阳。

近日,贵阳市首个保障性人才公寓住房项目万科城人才公寓公共区域和样板间正式建成,这个位于云岩区惠源路万科城C区的人才公寓究竟是什么样子呢?记者对此进行探访。



万科城人才公寓健身房。



人才公寓大楼(左一、右一)。

C “贵漂”变“贵定” 青年人才新选择

“对于年轻人来说,最头疼的问题就是住房问题,但是现在贵阳有了人才公寓,而且我还了解到,其中万科城人才公寓的配套设施完善,我觉得很方便,打算申请一套,不得不说,万科城人才公寓将会是不少‘贵漂’的新选择。”市民曹先生正就职于贵阳某公司,“贵漂”两年,工作稳定了,但是每次房子到期搬家的时候都让他心力交瘁。他认为,从万科

城人才公寓的建设以及配套,可以看出贵阳对于人才的态度:让“贵漂”变为“贵定”。他深信,以后一定会有更多人来到贵阳,建设贵阳。

2022年,万科积极响应政府号召,推进贵阳首个保障性人才公寓住房项目建设,6月底万科城人才公寓即将交付,位于观山湖区的另一人才公寓项目万科翡翠天骄也将在9月底迎来交付,

标准化的产品以及品质服务,给留在贵阳的青年人才提供了住房新选择。

近年来,贵阳贵安不断优化人才发展环境,积极构建有利于人才发展的宽松环境,各类保障性租赁住房建设便是其中之一。如今,高级人才公寓、短期人才公寓、青年人才公寓、筑梦驿站等项目建设有序推进,为青年人才在贵阳落脚提供生活保障,全力助推人才兴市。